

# О профессиональном празднике с ностальгией

12 февраля 1993 года, 20 лет назад, была создана милиция общественной безопасности (МОБ). Это была самая многочисленная служба в отделах милиции.

В 2011 году личный состав МОБ составлял 70 процентов от общей численности милиции в России. Основными задачами МОБ стали обеспечение безопасности личности, общественной безопасности, охрана собственности, общественного порядка, выявление, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений.

Однако 1 марта 2011 года вступил в силу закон «О полиции», МОБ прекратила свое существование. Новая полиция уже не разделяется на криминальную и полицию общественной безопасности.

В Котласской транспортной милиции с первого дня создания этой службы ее возглавил подполковник милиции В.К. Шмаков, а заместителем начальника службы МОБ стал майор милиции В.А. Коломинов. Оба начинали службу милиционерами, у обоих за плечами огромный опыт милицмейской службы, признание и уважение коллег. За прошедшие 20 лет служба МОБ всегда была на хорошем



Ветераны отдела на соревнованиях по стрельбе в тире ОМВД Котласский. Слева направо: А.Г. Краев, В.И. Кишлов, Г.М. Федорова, В.И. Токмаков, А.С. Смелков, С.А. Шабалин, В.А. Коломинов, В.К. Шмаков

счету у руководства Северного управления внутренних дел на транспорте. Валерий Константинович Шмаков 38 лет отдал милицмейской службе, он отличник милиции, отличник аэрофлота, почетный сотрудник МВД России - и это только часть наград, полученных за период прохождения службы. Сейчас подполковник милиции в отставке в течение 11 лет возглавляет ветеранскую организацию отдела, за что тоже имеет нагрудный знак «Честь

и польза» от международного благотворительного фонда МВД России «Наше поколение», медаль Российского совета ветеранов ОВД и В В «За активную работу по патристическому воспитанию».

Виталий Андреевич Коломинов - отличник милиции, отдал службе 27 лет, на его плечах лежала вся работа ППС, а это добрая половина личного состава отдела, с которым приходилось быть в контакте, ведь от умения правильно организовать работу подчиненных и зависит результативность службы. Виталий Андреевич знал, кого с кем можно поставить в смену, всегда откликнулся на просьбы сослуживцев, иногда сам подменял в экстренных случаях. В.А. Коломинов награжден правительственной медалью «За безупречную службу» и другими ведомственными знаками отличия, грамотами и подарками, он актив-

но участвует в жизни ветеранской организации, на его счету ряд выявленных правонарушений, хотя уже много лет в отставке.

Под стать своим командирам другие ветераны МВД: В.И. Кишлов, В.А. Хабаров, Г.М. Федорова. Много лет несут службу в подразделениях по охране общественного порядка в Котласском линейном отделе МВД России на транспорте, имеют хорошие показатели в своей работе начальник отделения дознания С.В. Низовцев, заместитель командира отдельной роты ППСп А.Г. Куракин, старший инспектор ПДН А.Н. Пятыхев, старший инспектор ИАЗ С.Н. Жданов, полицейский отдельной роты ППСп С.В. Зубов.

*В МОБ входили патрульно-постовая служба, дежурные части, службы дознания, подразделения по делам несовершеннолетних, участковые уполномоченные милиции, ГИБДД, изоляторы временного содержания подозреваемых и обвиняемых, специальные приемники для содержания лиц, арестованных в административном порядке, вневедомственная охрана при ОВД, лицензионно-разрешительная работа, охрана и конвоирование подозреваемых и обвиняемых, подразделения по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства, подразделения по досмотру на воздушном транспорте.*

**Василий ПЯТЛИН,**  
подполковник полиции.  
**Галина ФЕДОРОВА,**  
ветеран отдела.